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Rok svätého Pavla
Čo mne dnes hovoí svätý Pavol - Stanislav Stolárik

   Mňa sv. Pavol ma oslovil už v mojich dvanástich rokoch, keď som si ho vyvolil za 
svojho birmovného patróna. Odvtedy som prešiel cestou štúdií a formácie, a tak 
som mal i mám možnosť spoznávať sv. Pavla dôkladnejšie.
   Ak mám odpovedať, čím ma Apoštol národov oslovuje dnes, dovolím si to struč-
ne vyjadriť takto: Pavol z Tarzu (v dnešnom Turecku) ponúka odpovede na všetky 
otázky života a viery, ktoré si kladie aj dnešný človek.
   Pavol je veriaci človek židovského národa, z ktorého sa narodil Kristus. A tak ako 
ostatní spoluvieriaci aj Pavol musí nájsť postoj ku Kristovi, ktorý sa predstavil ako 
predpovedaný Mesiáš. Pavol bol typom hľadajúceho človeka, ale aj človekom, kto-
rého hľadá Kristus. A tu je prvý odkaz pre dnešného človeka: každému človekovi 
ponúka Kristus svoje svetlo. Pavlovi sa tak stalo pri Damasku, ale tieto duchovné 
Damasky stretnutí s Kristom a obrátení, sú dnes rozosiaté po celom svete. Pavlova 
cesta po obrátení sa nenesie v duchu: Kristus áno, Cirkev nie, ale práve cez pred-
staviteľov Cirkvi sa mu dostáva potrebného poznania a plného spoločenstva s Cirk-
vou a v Cirkvi. Aj citlivé otázky prijatia pohanov do Cirkvi nerieši sám, ale v jedno-
te s Petrom, ktorému Ježiš odovzdal prvenstvo.
   Aspekt cirkevného spoločenstva a hierarchie Pavol zachováva v celej apoštolskej 
činnosti. Dôraz kladie na prijatie a rozvíjanie Kristovho ducha, ktorým sa kresťan, 
ktorý má duša a telo ako každý iný človek, líši od tých, ktorí Krista neprijali. V 
praktickom živote to znamená napr., že s telom a dušou môžeme byť na sv. omši, 
ale môže sa tak diať aj bez Kristovho Ducha. Na druhej strane, s Kristovým Du-
chom v sebe, môžeme prežívať svoju prítomnosť v škole, na pracovisku, pri ces-
tovaní i športovaní...
   Až prijatím Kristovho Ducha porozumieme Pavlovej teológii tela i všetkým základ-
ným otázkam o živote a smrti, ktoré Pavol opísal vo svojich listoch. Čo je však 
ešte veľké a neprehliadnuteľné v Pavlovom postoji, je jeho priznanie sa k vlastnej, 
ľudskej slabosti. K tej slabosti, ktorú zakusujeme a s ňou zápasíme každý jeden z 
nás. Pavol dokonca prosí Krista, aby mu odňal problémy, útrapy a bolesti života. 
Kristus ho nevypočuje, ale ho ubezpečí: Stačí ti moja milosť (2 Kor 12, 9), čo v 
dnešnom kontexte života odkazuje na nenahraditeľné a dôstojné prijímanie svia-
tostí (najmä sv. spoveď a sv. prijímanie). Preto nehľadajme v Pavlovej apoštolskej 
službe iba vynikajúce ľudské danosti, ktorými bol bezo sporu obdarený, ale ešte 
viac sviatostnú milosť Božiu (porov. 1 Kor 15, 10), s ktorou Pavol otvorene a úprim-
ne spolupracoval až do chvíle mučeníckej smrti.
   Sv. Pavol je pre mňa stále viac príkladom moderného veriaceho človeka 21. sto-
ročia, ktorý vie komu uveril a prečo (porov. 2 Tim 1, 12).

+Mons. Stanislav Stolárik, košický pomocný biskup, generálny vikár

Vypni telku – zapni seba!
ERKO (kresťanské hnutie 
deti) pripravilo pre deti celo-
slovenskú kampaň – Vypni tel-
ku, zapni seba! Táto kampaň 
sa uskutočnila v dňoch 18. 5 – 
24. 5. a zapojili sme sa do nej 
aj my – SPOLOČENSTVO 
DETI MÁRIE z našej farnosti. 
Cieľom tejto akcie bolo naplno 
a s Bohom prežiť voľný čas. 
Každý deň sa deti venovali čin-
nostiam, ktoré majú deti radi. 

Keďže sme sa stretávali v hojnom počte, každý si určite našiel veľa nových 
kamarátov. Počas celého týždňa sme sa spolu modlili, spievali, hrali sa, 
naučili sme sa zopár nových tancov, zhotovili sme si výtvory pre našich 
najbližších a deti sa mohli naučiť ako plnohodnotnejšie využiť svoj voľný 
čas. Bol to veľmi príjemný zážitok aj pre nás – užili sme si s deťmi kopec 
zábavy.
Veríme, že deti si niečo pekné z tohto týždňa odniesli a že sa spolu stret-
neme aj na ďalších podobných akciách. 

animátorky : Nika, Lívia, Marienka, Mirka a Vika
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 24. 5.
Siedma veľkonočná nedeľa
Sk 1,15-17.20a. 20d-26  1Jn 4, 11-16   Jn 17,11b-19

7.30
9:00

10:30
15:00 p
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 25. 5.
féria
Sk 19, 1-8    Jn 16, 29-33

18.30 18.00

UT 26. 5.
Sv. Filipa Neriho, kňaza, spomienka
Sk 20, 17-27   Jn 17, 1-11a

18.30 17.30 18:30 K

ST 27. 5.
Sv. Augustína z Cantenbury, biskupa, ľub. spom.
Sk 20, 28-38   Jn 17, 11b-19

6:30
18.30

18.00

ŠT 28. 5. féria
Sk 22, 30; 23,6-11   Jn 17,20-26

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 29. 5. Sk 25, 13b-21   Jn 21,15-19
6:30

18.30
17.30 18.00

SO 30. 5. féria
Sk 28, 16-20.30-31  Jn 21, 20-25

16:00 s
18.30

17.30

NE 31. 5.
Zoslanie Ducha Svätého
Slávnosť 1. sv. prijímania v Krížovej Vsi
Sk 2, 1-11   1 Kor 12,3b-7.12-13   Jn 15,26-27

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia        K - kolónia     s - sobáš so sv. omšu	    p - májová pobožnosť s novénou k Duchu Sv.

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 9.00 † Rudolf Potočný (1.výr) † Alžbeta (45. výr)
O Božiu pomoc pre Máriu a 

Jozefa Šatalových
Po † Jozef Krišanda a ostatných † kňazov †  Ondrej, Ema a Mária

Ut † Anna a Viktor † Ján, Anna a rodičia

St † Ján, Ján, † z rod. Kopaňákovýhc a 
Mazurekových

† Mária Pavličková

Št za zdravie a Bož. pož. Ireny a Emy † Gejza † Brigita, Ján, Vladimír

Pi † Jaroslav
Za zdravie a pož. Fran-

tiška
† Ľudmila Pavličková

So † Mária, Emil, Emil † Alžbeta a Emil Gardoň

Ne 10.30 za pož. Evy Pajerovej (60.nar.)
18.30 † Ján Sedlák

na úmysel kňaza Na úmysel kňaza

Tvoja duša proti diablovi. OKO
   Prijímaš výzvu, alebo necháš tak?
Potiahneš tú kartu? Diabol ťa vyzýva. O tom, čo sa deje, keď túto výzvu prijmeš, hovorí 
OKO. Nie je to len hazardná hra , ale aj najnovšie predstavenie tanečného divadla ATak.
   Ako povedal zakladateľ ATaku Pavol Danko: „Keďže je rok svätého Pavla, aj táto hra je 
o ňom. Nehľadajte tu však historického Pavla, ale moderného človeka, ktorý prijal výzvu 
hrať.“
   Pozvaním hráčov sa súboj začína, každý z nich si vezme kartu, prvú, potom  druhú... 
Začína sa hazard s tvojou dušou. Napätie stúpa. Čo všetko si ochotný vložiť do hry? Hor 
sa teda! Požívajme dobrá skutočné! Užime si sveta rýchle, ako za mladi! (Múd 2, 6)
   Si silný a myslíš, že to zvládneš. Hra ťa pohltí celého, takého aký si. Duša umiera. Zrazu 
prestaneš vidieť všetko okolo. Uzavrieš sa do seba, prestaneš komunikovať s ľuďmi, aj so 
svojou dušou- je mŕtva. Veď naša duša je pokorená až do prachu, naše telo pritlačené k 
zemi. (Ž 44a) Všetko sa rúca. „Každé kráľovstvo vnútorne rozdelené spustne a dom na dom 
sa zrúti.“ (Lk 11,17)
   Diabol víťazí v tomto boji a Boh zachraňuje. Najprv je jeho pomoc nepovšimnutá,  každý 
ide opäť svojou cestou a na pomoc zabudne. Potom je tu Pavol, zlomený a zbitý životom. 
Má všetko, a predsa je prázdny. Už nevládze ďalej takto žiť. Jeho duša je mŕtva. Ale príde 
Boh a vráti jej život. Na chvíľu Boh oslepí Pavla, ale iba preto aby sa naučil žiť a vnímať 
svoju dušu.
   Potom znovu príde diabol. Podá ti karty, zahráš si? Ty neodoláš, ale ani Boh. Ťaháš kar-
ty, ťahá aj On. Teraz už nie si sám. Hrá s tebou niekto silnejší, na taký tím nemá ani roz-
dávač kariet: diabol.
   Máme víťaza. Boh, ty a tvoja duša a čo ich spája?  „Všetko znáša, všetko verí, všetko 
dúfa, všetko vydrží. Láska nikdy nezanikne.“ (1Kor 13)
   Skvelé výkony tanečníkov dopĺňa práca kostymérov a osvetľovačov. Každý z nich dopĺňa 
tím a je jeho jedinečnou a potrebnou súčasťou. Ak si pozriete vystúpenie ATAKu, potrebu-
jete hodiny, aby ste ho strávili a dni, aby ste ho pochopili. Ale zanechá vo vás dojem, na 
ktorý sa nezbúda.   Teraz je iba na tebe, čo si vyberieš v hre, kde na jednej strane stojí 
srdcový kráľ a na druhej pikové eso. Vyberieš si tu správnu stranu?!

Olšavská Norika

1. O pomoc pri upratovaní kostola v sobotu dňa 30.5.  o 7.30 hod.  prosíme ve-
riacich z ulice Družstevnej: č.25. Krempaska, Richterova, Kniesznerova, Škvareko-
va, č.27. Brežinova, Krettova
2. Dobrovoľná zbierka na potreby kostolov, fary a pastoračného centra bola v 
Spišskej Belej 494,16€, v Krížovej Vsi 160€,  v Strážkach 125€
3. Z krstu Martina Maskaľa na kostol v Krížovej Vsi darovali 30€. Pán Boh za-
plať.
4. V nedeľu 24.5. je zbierka na katolícke masmédiá. Zároveň je 43. svetový 
deň komunikačných prostriedkov.
5. Letné kántrová dni dudú v stredu, piatok a sobotu. Záväzný je jeden deň.
. V utorok 26.5. je stretnutie mužov na fare po sv. omši o 18:30 hod. 
6. V stredu 27.5. po detskej sv. omši bude nácvik s deťmi na prvé sv. prijímanie. 
Prosíme aby na nácvik prišli všetky deti aj rodičia týchto detí, alebo aspoň jeden 
z nich, alebo nejaký zodpovedný zástupca rodičov.


